

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XVI

Jueves 22 de Enero de 1914

Núm. 4.377

Labor antipatriótica

Golpes de piqueta

De tales pueden calificarse esos mítines y manifestaciones que persistentemente, hoy aquí, mañana allí, vienen celebrando casi semanalmente en todas las provincias de España los elementos radicales y socialistas contra la guerra de Marruecos. Porque esos actos no están inspirados ni por el amor a la paz, ni por el amor a la Patria; amores, ambos a dos, que no caben en programas que proclaman y difunden el espíritu revolucionario y que escarnecen y denigran el verdadero concepto de la Patria.

Todo el que tenga sentimientos humanos, torzosamente habrá de abominar de la guerra, de ese terrible zozco con que Dios, en su providencia altísima y en su justicia inexorable, castiga grandes prevaricaciones sociales y apostasías de los pueblos. ¿Quién puede saborear tranquilamente los relatos de los sangrientos episodios de una campaña donde el brillo de la razón desaparece y se extingue bajo el humo de la pólvora y los regueros de sangre y donde la voz de la fraternidad humana se desvanece y anula entre el estrépito del combate y las quejas de los heridos y moribundos?

No, la guerra nadie por humanidad puede quererla, y menos una guerra como la de Marruecos, tan desastrosamente dirigida desde los despachos Ministeriales y que tan cara está costando al pueblo español.

Pero ninguna buen español puede quererla en la forma en que es desarrollada, es decir, no puede aprobar la política funesta que la dirige desde Madrid.

Pero de esto a la predicación de la indisciplina en el Ejército, a negar el derecho de la Patria a defender el honor de su bandera y a proclamar ideales que significan la perturbación del orden social y la abdicación de la justicia, hay una diferencia esencial.

Y esto es lo que pretenden los elementos radicales y socialistas al repetir en pregonos y mítines su clamor contra la guerra, clamor que no puede hallar eco en el alma de la Patria, que ama tanto como su propio honor el honor de su Ejército, la conservación del orden social y el imperio de la justicia.

¿Por qué, pues, se consiente que hoy aquí, mañana allí, un día y otro día, se desarrollen esos actos de propaganda, que son otros tantos golpes de piqueta dados en los cimientos del patriotismo?

Téngase en cuenta que, aunque a esa labor antipatriótica parezca indiferente la masa popular, y no afirmamos que hasta ahora no lo sea—no puede asegurarse que esa labor no deje en el ambiente gérmenes malos que, fecundados por la política desastrosa de nuestros gobiernos, produzcan frutos lamentables en lo porvenir.

La libertad de propaganda, en todo pueblo que conserve el instinto de conservación, debe tener sus límites; y todo gobierno, que tenga conciencia de su autoridad y de su fuerza, está obligado a encauzarla en bien de los intereses patrios.

DENTISTA

F. Guijo CALLE GONDOMAR

Desde esta fotografía

FOBLTÍN DE «EL DEFENSOR» 19

TEMPESTAD Y CALMA

(Narración)

—Bueno, pues usted, eso es mejor.

—¿Qué habla?

—Que cuando él se entregó y se cayó es porque estaba ya medio muerto. Por supuesto que estaba de sangre que daba miedo verlo. Yo creo que le llegó a los talones.

—¿Virgen santa!

—Y luego como allí no había médico, aunque se le atajó la sangre, poco se pudo hacer más. Y suerte que uno de los muchachos del fortín había sido manco de botica y le dio unas frías de piernas muy fuertes y volvió en sí. El manco dijo entonces que lo que tenía el teniente coronel era debilidad, y que necesitaba alimento y quiso darle un chorizo...

En el Gobierno civil

Para mañana a las seis se ha citado a varias entidades y prensa, a una reunión con objeto de constituir la Junta de Turismo.

* Don Antonio Castro Osuna ha renunciado a la propiedad de cien pertenencias de mineral de hulla con el nombre de «Emancipación», en los términos de Córdoba y Adamuz y don Salvador Guerra, a la de ochenta del mismo mineral de la llamada «Gallinero segundo», también en término de Adamuz.

* Ha sido presentado en el Gobierno civil el reglamento de la nueva sociedad Centro Instructivo Obrero «Vida Nueva», de Posadas.

Cartas de Ceuta

18 Enero.—Presentándose hoy un día hermoso y apeser de encontrarse las carreteras y caminos intrasitables, por la abundancia de agua que anoche y ayer descargaron unas cuantas tormentas que se presentaron por Sierra Bullones, para enviar unas notas al DEFENSOR, esta mañana bien temprano, me dirigí a visitar los fuertes más próximos.

Estuve en Jadú, donde hay una compañía de Sanidad militar, a las órdenes del primer teniente don Gabriel Guerra, y allí supe que a las doce y quince minutos de la noche del 16 del corriente, se sintió una descarga cerrada, junto al barracón donde se encontraban, entablándose en aquel momento un nutrido tiroteo, tomando en el parte la compañía de Sanidad, una pareja de la guardia civil, que estaba haciendo la vigilancia de la carretera y un cabo y cuatro soldados de infantería, que formaban la guardia. Una vez concluido el tiroteo se hizo el descubierta, encontrándose un moro muerto con un balazo que le entró por la apófisis mastoideas izquierda y salió por la región temporal derecha. En el día anterior, ingresaron varios reclutas de los incorporados de Sanidad, que así pasaron la primera noche de estar en filas.

Después visité los fuertes próximos a Sierra Bullones, donde se encuentran destacados los soldados de cuota, quienes dijeron que con frecuencia eran hostilizados y que a pesar de lo que diga cierta prensa, se encuentran pasando tantas calamidades como los que están en los campamentos.

Estuve en el boquete de Anguara, que está en la parte izquierda de la misma Sierra Bullones, donde está destacada la 1.ª del 3.º del Regimiento de Borbón, a las órdenes del capitán señor Sánchez Gómez; aquí me dijeron que a todas horas había tiros.

Desde este sitio estuve observando que en la cresta más alta de Sierra Bullones, entre el Benzá y la parte de Ceuta, tienen los moros sus centinelas y parapetos y aquellos se relevan en la misma forma que nuestras tropas.

Después atravesé el cerro de Castillejos y la cábila de Benimesal, destruida completamente por nuestras tropas, hasta llegar al fuerte Kudia Federico, donde hay dos baterías de Artillería de Plaza y la primera y cuarta del tercero del regimiento de Borbón, a las órdenes del comandante don Juan de Micheo Osuna, cuyos capitanes son el de la segunda don Federico Alcaráz Armas y de la cuarta don Juan Narcoi-

so. En este fuerte que se halla junto a la cábila del Bunt, el tiroteo es continuo, causándonos algunas bajas en las agresiones nocturnas.

El panorama que se ofrece desde este lugar es muy hermoso. Los edificios de la cábila del Bunt se ven arrasados por completo por nuestra artillería. También se ve la loma de la izquierda, donde los moros están parapetados y en la que nuestros soldados derramaron tanta sangre en el combate del día 7 de Septiembre último.

A continuación está el fuerte de Aferigna y Fahama y más a la izquierda y junto al Affa, el de Manila, donde está destacada la tercera del tercero de Borbón, a las órdenes del capitán don Mariano Vicente Alcone y desde este punto hasta el río Smir se encuentra la brigada del general Arraiz y en el río Negro, como en el fuerte del Monte Negro se encuentra la primera y segunda del tercero del regimiento de Córdoba, y por último llegué a La Condessa, de la que tengo el recuerdo de haberla habitado dos meses y medio. Ese sitio está hoy desconocido por el aumento de tropa que habita en sus alrededores.

A mi regreso a Ceuta encontré un automóvil y dos coches de la ambulancia militar, con enfermos que venían de Táñan y el Rincón.

Muy próximo a Ceuta se encuentra el cuartel del Serrallo, donde está la tercera del tercero de Córdoba, esta compañía todas las noches sale de emboscada a la línea avanzada.

Hoy han llegado dos vapores de reclutas destinados a los regimientos de Ceuta y Serrallo. A esperarlos salió el comandante general García Menacho, muchos jefes y oficiales y multitud de personas. También una banda de música que les acompañó desde el muelle hasta los cuarteles al son de un pasodoble.—Alea.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

El próximo sábado se reunirá en el Gobierno civil bajo la presidencia del Sr. Maestre, la Junta provincial de Instrucción pública.

—Faltando pocos días para terminar el plazo concedido a las maestras de esta provincia para remitir la estadística de escuelas y asistencia escolar, la Inspección provincial previene la responsabilidad en que incurrirán de no cumplimentar el servicio antes del 31 del corriente.

—Por el Rectorado de la Universidad de Sevilla, los ha sido concedida licencia para que puedan tomar parte en las oposiciones a escuelas en turno restringido, a los maestros de Villanueva del Duque y Puente Jenil, don Cecilio Espejo Ramírez y don Juan B. Leiva y Mangas respectivamente.

—Vacante la escuela de niñas número 5, situada en la calle Fernando Colón, de esta capital, y habiendo de proveerse por concursillo entre las maestras de las mismas que se hallen en condiciones legales de poder aspirar a ellas, se convoca para que en el término de diez días presenten sus solicitudes.

Maiz plata

De clase superior, sin picar, lo hay disponible en casa de don José Rioja, en liquidación, al precio de 21 pesetas los 100 kilos sv, Córdoba, o a domicilio del comprador con sacos harineros comprendidos.

cuanto por la mucha pérdida de sangre. No obstante esto era opinión del facultativo que logrado dominar la fiebre, el restablecimiento del herido no se haría esperar mucho. Y también opinaba el propio médico que urgía sobremanera sacar del fortín al herido y traerlo a Manila, puesto que en el fortín se carecía de todo.

Y así se hizo ocho días más tarde, trayéndose a la capital al herido, en una camilla perfectamente dispuesta y dividiendo el camino en cinco o seis pequeñas jornadas.

Doña Mercedes y Lola instalaron desde luego a la cabecera del enfermo, sin ocuparse de otra cosa más, que de su cuidado y asistencia.

Durante algunos días el herido fue sólo una masa inerte. Se notaba que tenía vida porque respiraba y en que alguna vez movimientos convulsivos sacudían su cuerpo desplomado.

El general Villena se quedaba algunas noches velando al enfermo, y ordenaba a su esposa e hija que se retiraran a descansar, pues bien claro se veía que la curación del doliente iba para largo.

Destino de las flores

I

La mano de un caballero, de un caballero mundano, cortó la orquídea preciosa, que en el tibio invernadero del gran parque cortosano creció cual niña mimada.

Y la llevó a los salones, donde entre danzas y gritos, la fiesta mundana hervía con todas las tentaciones y todos los apóstrofes que Satanás escondía.

—¡A la reina del placer!— dijo el gentil caballero, y ufano la flor le dió a una elegante mujer que con talante altanero sobre el seno la prendió.

La ardiente atmósfera henchían brillantes luces que horfan, y aromas embriagadores y pláticas seductoras, y cascadas de colores, y músicas tentadoras...

Y aquella flor delicada, sólo por brisas mecida que ella de aroma empapó, ahora danzaba asfixiada por la atmósfera encendida que su perfume sorbió.

Su muerte, ¡qué triste fué! Ciega de rabia y despocho por celos de no sé qué, su altiva dueña, irritada, se la arrojó de su pecho y al suelo arrojóla airada.

Y dos ó tres caballeros, distraídos y altaneros que platicando pasaron, con sus pies la manillaron, y se alejaron ligeros, ¡y muerta allí la dejaron!

II

La mano de un caballero, de un caballero cristiano, cortó en el huerto una rosa y al templo fuese ligero, llevando alegre en la mano la flor fragante y hermosa.

—¡A la Reina de los Cielos!— dijo el hidalgo cristiano, dechado de fé sencilla, y ardiendo en santos anhelos, la puso a los pies, ufano, de la Reina sin manilla.

El tibio ambiente llenaban efluvios que a campo oían, cantos que de amor hablaban, suspiros que el aire hendían, bendiciones que bajaban y plegarias que subían...

Y la flor encostadora del ambiente transparente del huerto encensaba tanto, de esencia llenaba ahora otro purísimo ambiente que, a más de puro era santo.

Su muerte, ¡qué deliciosa, de humo de incienso un jirón llevó a la mansión gloriosa el rumor de una oración con la última exhalación del perfume de la rosa.

Caballero distraído, que trasplantar tu hija quieres del jardín de tus amores, no des jamás al olvido que es como el de las mujeres el destino de las flores.

José María Gabriel y Galán.

Noticias militares

Ascenso.—Ha sido ascendido a capitán el primer teniente que fué del regimiento infantería de la Reina don Rafael García de Castro, muerto gloriosamente en Laracha.

Una de esas noches, Rafael comenzó de pronto a gemir y lanzar sonidos inarticulados, y luego fué presa de una agitación extraordinaria. Villena se alarmó como era natural e hizo que llamasen al facultativo, pero el médico, lejos de reputar todo aquello como síntomas de empeoramiento, opinó que la enfermedad había hecho crisis y se iniciaba la reacción.

Toda la noche estuvo Rafael delirando, y en su delirio, con entrecortadas frases, a ratos incoherentes y a ratos coordinadas, acusaba a cierta María de engañosa y falsa, y fué haciendo la historia de sus desdichados amores. Entonces se explicó el general muchas cosas que antes no pudo explicarse; sobre todo aquella eterna melancolía, aquella tristeza continúa que eran la nota saliente del carácter de Rafael, adviniéndose no obstante a ratos y por pasajeros rasgos, que precisamente ni la melancolía ni la tristeza eran algo connatural al joven.

Al venir el día cesó el delirio y el enfermo se durmió profundamente; un sudor copioso le inundó y la respiración se hizo rítmica y natural.

A su destino.—Se ha presentado en el Gobierno militar, el primer teniente del Regimiento de la Reina, don Diego Padilla del Pino, que viene a incorporarse a su destino en la representación de su cuerpo.

Gala.—Con motivo de la festividad del día de mañana fiesta onomástica del Rey Don Alfonso XIII, las tropas de la guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Se ha dispuesto con tal motivo que se dé una peseta a los sargentos y 50 céntimos a cabos y soldados, con cargo a los cuerpos.

Fiestas de carnaval de 1914

Para contribuir a la mayor brillantez de tan animadas fiestas, el Ayuntamiento de esta Capital convoca con carácter provincial un concurso de Estudiantinas, Carrozas artísticas y máscaras, a pie ó a caballo, ofreciendo las siguientes recompensas:

Estudiantinas. Tres premios en metálico. Uno de 750 pesetas. Otro de 500 pesetas. Y otro de 250 pesetas.

Carrozas. Tres premios también en metálico. El primero de 600 pesetas. El segundo de 300 pesetas. Y el tercero de 150 pesetas.

Máscaras a pie ó a caballo. Ocho premios en metálico. Uno de 100 pesetas. Dos de a 50 pesetas. Y cinco de a 20 pesetas.

Las Estudiantinas, máscaras y organizadores de Carrozas que deseen tomar parte en el concurso deberán inscribirse en el registro que al efecto se abre en la Sección de Fomento de la Secretaría municipal desde esta fecha hasta el sábado 21 de Febrero próximo, en cuyo día, a las cuatro de la tarde, quedará cerrado definitivamente dicho registro.

La adjudicación de premios a las carrozas se hará de dos y media a tres y media de la tarde, el primer día de Carnaval, y los de máscaras el segundo día durante la misma hora, presentándose y desfilando unas y otras por el frente de la tribuna que ocupará la Comisión que ha de juzgarlas en el Paseo de la Victoria.

El tribunal que ha de emitir juicio acerca de las estudiantinas, se constituirá para oírlos, de diez a doce de la mañana del tercer día de Carnaval, en las Casas Consistoriales, verificándose la adjudicación de premios a las mismas, de dos y media a tres y media de la tarde, en aludida tribuna del paseo de la Victoria.

Las carrozas, máscaras y estudiantinas que previamente no se matriculen, dejarán de admitirse en el concurso y no podrán tampoco tomar parte en él, aún habiendo cumplido aquél requisito, los corrillos ó agrupaciones que no tengan el carácter de estudiantinas bien organizadas.

El Ayuntamiento se reserva la facultad de declarar desiertos los premios cuando considere que no los merecen los que opten a ellos.

Como en los años precedentes se verificarán batallas de flores y serpentinas en el amplio paseo de carruajes de la Victoria.

Bailes. En el Circulo de la Amistad y otras Sociedades de recreo celebrarán Bailes de máscaras en sus Salones en los noches de los días de Carnaval y Domingo de Piñata.

Las Compañías ferroviarias establecerán billetes económicos de ida y vuelta

Y así se hallaba algunas horas hacía, cuando Lola fué a sustituir a su padre en el cuidado del doliente. Y de seguro que no había transcurrido ni media hora desde que empezara tan caritativa tarea, cuando Rafael abrió los ojos.

Al principio sus miradas fueron vagas, sin fijezas; luego parecía que le llamaban la atención los objetos y que hacía esfuerzos para conocer y darse cuenta del lugar en que se hallaba. Al fin su vista detúvose en la joven y sus miradas tropezaron con las de ella. Una sonrisa entreabrió sus labios.

—Lola!— dijo con voz apagada.

—Rafael!— exclamó la niña latándole con violencia el corazón.

—¿Qué es esto? ¿Estoy enfermo?

—Poca cosa. Unas calenturillas sin importancia.

—Pero ¿cómo ha sido esto? No recuerdo...

—Ni es preciso. Ahora lo que necesita usted es reposar y estarse quieto.

—¡Ah! Ya recuerdo. Volvimos hacia Manila, después de salir de manos de los insurrectos, y noté que iba perdiendo fuerzas y que un líquido caliente me co-

para facilitar la concurrencia de forasteros a estas fiestas desde los límites de la provincia.

Córdoba 21 de Enero de 1914. El Alcalde Presidente, Manuel Enriquez Barrios.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Ildefonso, arzobispo.

Jubiléo circular

Mañana en la Iglesia de San Pedro Alcántara, por don Joaquín Velasco y Sra., por sus difuntos.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 24 al 25 corresponde al Turno sexto (San Acisclo y Santa Victoria.)

San Rafael.—El 24 será el ejercicio mensual en honor del glorioso Arcángel. Media hora después de oraciones se expondrá S. D. M., se cantará el santo rosario y terminará dicho ejercicio con las excelencias del bendito custodio. Costea estos cultos en el presente mes una camarera del glorioso Arcángel en sufragio por sus difuntos. La misa de Comunión será a las ocho y media.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Miguel, a las nueve, desde el día 14 al 31 del corriente, serán aplicadas en sufragio por las almas de los ilustrísimos señores don Leopoldo Crestar y Penas de Cea y D. Joaquín de Ariza de Crestar, que descansaron en la paz del Señor el 16 de Enero de 1900 y el 29 de Enero de 1905. (d. e. p.)

Sus hijos ruegan a sus parientes y amigos hagan la caridad de recordarlos en sus oraciones.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE SOCIEDAD

Mañana San Ildefonso son los días del Duque de Híjar, Marqués de Santa Marta, D. Alfonso Porras Rubio, Don Alfonso Ruiz Muñoz, D. Alfonso Muñoz López, D. Alfonso Moyano Ruiz, D. Alfonso Ramírez, D. Alfonso López Morales, D. Ildefonso Garrido Carriño, D. Alfonso Serrano, D. Alfonso Linares Ruiz, D. Alfonso Jiménez Villafraña, D. Alfonso Miranda Rays, D. Alfonso Morales Luque, D. Alfonso Cárdenas, D. Alfonso Jurado Fernández, D. Alfonso Laguna, D. Alfonso Torres Márquez, D. Alfonso Moreno Ardanuy D. Ildefonso Porras Molina y don Ildefonso Pérez Muñoz. Algunos de los citados no celebran esta fiesta por hallarse de luto.

—Esta noche a las nueve contraerá matrimonio la bellísima Srta. Dolores Guerra Sánchez, y el joven don José Molina Abela. Serán padrinos Guerrita, padre de la novia y la Sra. de Molina, madre del novio. De la boda daremos detalles en el número próximo.

—De Montilla ha llegado a Córdoba don Manuel Villalba de la Puerta.

—En el expreso de hoy marchó a Granada para proseguir sus estudios el alumno de aquella facultad de derecho don Demetrio Carvajal Arrieta.

—Por la casa de don Florentino Sotomayor han desfilado centenares de personas para interesarse por su estado con motivo del percance que ayer le ocurrió yendo a la estación en su carruaje, que se desmandaron los caballos apesad de los esfuerzos del cochero que permaneció en el pescante sin poder dominarlos y al entrar en el patio de la estación el vehículo chocó contra el muro destruyéndose. Don Florentino resultó con una herida en la mejilla derecha y varias contusiones en las manos y el criado que le acompañaba con fuerte magullamiento. Desearnos el señor Sotomayor el pronto alivio de las lesiones sufridas.

—Llegó de Fuente Obejuna el candidato a la Diputación a Cortes, don José Castillejo y Castillejo.

—Está en Córdoba el rico propietario don Manuel Boza Lozano, de Belmonte.

—Después de predicar en Montilla, ha regresado a Sevilla el P. Santiago López de Rego, S. J.

—En Madrid ha entregado su alma a Dios el teniente coronel de caballería retirado don Juan Gandullo y Luque, emparentado con distinguidas familias cordobesas. Descansen en paz el alma del finado.

Importante

En casa de los Sres. Carbonell y C.ª, Angel Saavedra, 13, se vende Maiz Plata, buena clase, a ptas. 1850 los cien kilos s/w. Cádiz y Sevilla, a 2000 s/w. Córdoba. Envase comprendido.

Cebada rusa, muy granada, a 29 rles. fanega s/w. Sevilla y a 31 s/w. Córdoba, con saco.

A los compradores de Córdoba se le servirá a domicilio.

Hojas sueltas

Lo que dice la ciencia

Discutíase acerca de los grandes hombres contemporáneos, de los genios ilustres é inmortales que con su inteligencia, su estudio, sus descubrimientos y conquistas en el terreno de la naturaleza han ensanchado extraordinariamente los horizontes de la ciencia y lanzado a la humanidad por las amplias vías de un progreso positivo y cierto.

Quién ponderaba a Edissón, quien mostraba su admiración a Papin, quien ensalzaba el genio de Marconi, quien invocaba el nombre de Farman y de Wilbur Wright... El teléfono, la telegrafía sin hilos, el cinematógrafo, el aeroplano, la locomotora y otras maravillas por el estilo se confundían en la conversación general entre frases de sincero asombro y desinteresada y franca admiración.

—¿Me permiten ustedes que yo dé mi opinión sobre el particular? interrogó un joven doctor que hasta entonces había estado silencioso.

—Díganos su parecer, señor Galeno dijeron a coro todos los reunidos.

—Pues, sin querer rebajar en lo más mínimo el inmenso mérito, la bien ganada gloria de todos esos portentosos sabios, cuyos nombres pronuncian ustedes con el más justo respeto, yo creo que hay uno a quien todos debemos gratitud y admiración superiores a las de aquellos. Me refiero a Pasteur.

—¿Pasteur?...

—Sí, señores, Pasteur, el moderno Cristóbal Colón del mundo de los seres infinitamente pequeños, de los organismos invisibles a nuestros ojos, de las vidas microscópicas que por millones de millones pululan a nuestro alrededor, dentro de nosotros mismos, causándonos la enfermedad y la salud, la vida y la muerte, siendo los verdaderos reyes de la naturaleza, los triunfadores decisivos del mundo, mil veces más poderosos que Atila y Napoleón, que Julio César y Jerjes...

—¿Irico estás, caro colega—interrumpió un médico anciano. ¿Vais a cantar un himno a los microbios?

No es ese mi intento y propósito. Quiero indicar solamente que el gran Pasteur, arrancando a la naturaleza el secreto de esos pequeñísimos seres y organismos, no sólo ha revolucionado la Medicina y legado a la humanidad un tesoro de ciencia que libra cada día millares de vidas de las formidables garras de la muerte, sino que además nos ha demostrado plenamente la inanidad de la burda tesis materialista y nos ha aportado una prueba decisiva, solemne, irrecusable, de la existencia del Ser Supremo, de Dios.

Sí, no lo duden ustedes, amigos míos, Ese Dios sublime, adorable, majestuoso, que Newton, Kepler y Laplace habían visto al dirigir sus miradas a lo alto, al mundo de los soles, a los luminosos é infinitos espacios en que el más maravilloso orden, concierto y armonía rigen los movimientos é evoluciones de los astros, pregonando una Inteligencia y un Poder sin límites, Pasteur lo ha encontrado igualmente, con soberana evidencia, en ese otro mundo de que hablo.

Tyndall, el célebre sabio inglés, después de repetidas experiencias consistentes en llenar de agua en ebullición un frasco, en el que al cabo de algún tiempo aparecían los infusorios, cuyos gérmenes considerábanse absolutamente destruidos al llegar el agua al grado de ebullición, concluía triunfalmente: Luego la vida se produce de una manera espontánea. Y el materialismo, recogiendo con una sonrisa de satisfacción y orgullo esa consecuencia del sabio inglés, encarábase con los espiritistas, con los creyentes, para decirles: Ya lo veis vosotros los soñadores, los adoradores de la divinidad; para explicar científicamente, racionalmente, el misterio de la vida, el curso y desarrollo del universo entero, ninguna falta hace recurrir a la existencia de ese Dios creador, ordenador y conservador de todas las cosas.

Pero vino poco después Pasteur y rehaciendo las experiencias de Tyndall, exclamó: ¡Eh, cuidado, señores! Entre el agua y el tapón del frasco queda y se introduce el aire, el aire poblado de gérmenes vivos, que de un modo sutil, invisible, se deslizan en el agua, engendrando y produciendo en ella los nuevos organismos microbianos. Hagamos el vacío y veamos lo que resulta...

Y juntos los dos sabios, Pasteur y Tyndall, repitieron una y muchas veces la experiencia en las condiciones indicadas por el primero. Efectivamente, al cabo de uno, de diez, de cincuenta, de cien días, el agua del frasco seguía pura, sin asomos siquiera de germen alguno, sin el más remoto indicio de la aparición de un solo infusorio, de un insignificante microbio.

Del fondo del frasco surgía, categórica, terminante, abrumadora, la inconmovible verdad: «No hay vida espontánea... Toda vida procede de una vida anterior... La materia, por sí, es en absoluto impotente para producir un germen vivo.» ¡La derrota del materialismo en el terreno de la ciencia experimental, de los hechos, de la materia misma, es decir, en su propio terreno! ¡La ciencia, augusta y solemne, levantándose entre resplandores inefables para proclamar la eterna verdad de la existencia y necesidad de un Ser Supremo, de un Dios creador y omnipotente!

Por que, es claro, si nada se produce espontáneamente, si todo ser supone necesariamente otra vida ante-

rior, remontándonos en la serie y cada uno de los seres vivos, hemos de llegar por fuerza a uno que es el primero de la serie, a uno que no tiene delante de sí otro ser vivo. Y entonces, al preguntarnos de donde le ha venido la vida a ese ser primero, una voz, salida de lo más íntimo y profundo de ese mismo ser, grita: Dios... Dios...

¡Ah! tienen ustedes explicada mi admiración por Pasteur y explicado también por qué dije al principio que, a mi juicio, el gran sabio francés sobrepuja y excede en gloria a todos los otros eminentes genios contemporáneos, cuyos descubrimientos é invenciones son nuestro asombro y legítimo orgullo de la ciencia moderna.

Teodomiro.

Crónica Local

Opositores de Correos sin plaza

Se ha dispuesto que los ejercicios verificados y las censuras obtenidas por 47 individuos declarados aptos para las funciones de Correos en la convocatoria de 1913, y que no han sido incluidos en las propuestas de los Tribunales por exceder su número de calificación del de plazas anunciadas, tengan validez para los efectos de la propuesta que se formule en la convocatoria siguiente, lo mismo que si en ésta hubiesen actuado con igual éxito, a menos que aspiren a mejorar su calificación en nuevos ejercicios, cometidos en este caso al resultado que ofrezcan.

Del Municipio

Se reunieron en el despacho de la alcaldía presididos por el señor Enriquez Barrios los farmacéuticos de la localidad. El primer teniente alcalde señor Aguilar presidió las comisiones de Hacienda y Feria, reunidas esta tarde en el Municipio.

A los quintos

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 45 de la vigente Ley de Reemplazos a las doce de la mañana del domingo 21 del actual se constituirá en estas Casas Consistoriales el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia con objeto de comenzar la rectificación del alistamiento de los mozos que deben cumplir en el presente año la responsabilidad del servicio de las armas continuando en los días sucesivos que sean necesarios para verificar dicha operación hasta el domingo 8 de Febrero próximo en que debe quedar terminada.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados a fin de que concurran a dicho acto público y puedan formular las reclamaciones procedentes. Córdoba 21 de Enero de 1914. —M. Enriquez.

Conversaciones amenas hácese insostenibles por el mal olor de la boca. ¡Cuántas veces se encuentra uno con amigos queridos de los que hay que separarse por no poder soportar la fetidez de su aliento! El Licor del Polo salva esta dificultad perfumando la boca, destruyendo sus infecciones y conservando la dentadura sanísima.

Belmonte

El fenómeno Belmonte tiene contratadas para la temporada próxima sesenta corridas. La primera en Valencia el 8 de Marzo y la última en Madrid el 11 de Octubre.

La lluvia

Durante las últimas 24 horas el pluviómetro ha marcado seis milímetros.

Escuela Taurina

El domingo 25 habrá lección en esta escuela y el matador matriculado Antonio Torres (Torero), despachará una novilla de Paz. Serán banderilleros Angel Ordóñez y Vicente Aguilar (Vicentillo).

Después se matarán dos novillas por los matriculados a quienes toque en suerte y banderilleros por ocho matriculados a quienes corresponda en el sorteo. Este se hará el sábado 24 de ocho a nueve de la noche en los altos del Club-Guerrita. No podrán ser sorteados los matriculados que no tengan satisfechos los recibos del mes corriente.

Desde primero de año SANCHEZ HERMANOS vuelven a establecer de nuevo la venta de retales todos los MARTES.

Junta general

El domingo próximo a las diez y media de la mañana, la celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, para la presentación de cuentas del año anterior y tratar de la fiesta y quinario del presente año, en la sacristía de la iglesia de San Agustín.

Si a la indicada hora no hubiera número suficiente de hermanos, se celebrará a las once como segunda citación.

Presupuesto

En el acabado estudio hecho por el ingeniero don Angel Izardi para utilizar los veneros del Bejarano y el caño de Escarayita, figura como presupuesto para llevar a cabo tal proyecto la suma de 1.567.196.69 pesetas.

Registrador

Ha sido nombrado registrador interino de Priego don Esteban García y García, en sustitución de don Francisco Octavio de Toledo, que renunció el cargo.

Defunciones

En Madrid y a los 71 años de edad, ha fallecido la virtuosa señora doña Carmen Melendo, esposa que fué de don Rafael Gallardo, practicante del Hospital. Descanse en paz.

—Hoy ha fallecido la dueña de la fonda de Europa doña Josefa Toribio y Fernández. R. I. P.

El suceso de hoy

Esta tarde ha sido curado en la Casa de Socorro el joven Angel Pérez Jiménez de una herida en la sien derecha con salida por la sien izquierda, causada con un disparo de pistola. Los médicos dicen que le ha interesado la masa encefálica. De la Casa de Socorro fué trasladado a su casa en la Avenida de Canalejas en estado gravísimo.

A un redactor nuestro manifestó la familia que el suceso había sido casual, pues hallándose el referido joven manejando la pistola se le disparó ésta.

Pago

Lo ha verificado con fecha 20 del actual el subdirector de la Sociedad de seguros «La Estrella», don Antonio Conrotte, a don Pedro Fernández Parra, de esta localidad, por la suma de pesetas 1.027.45 en que fueron tasados, de completa conformidad, los daños ocasionados por el incendio ocurrido en la fábrica de estuches y cajas de cartón de éste último, asegurada en dicha Compañía.

El mejor testimonio del buen comportamiento de repetida Sociedad es la carta de gratitud que el señor Fernández Parra ha dirigido al señor Conrotte.

Licencia de caza

Se ha expedido licencia de caza a don Leonardo Cobacho Navarrete, de Puente Jenil.

Sin oficinas

Mañana no habrá oficinas en ningún centro oficial, por ser día de Don Alfonso XIII.

Bismuto soluble del Doctor EMA

Este medicamento ayuda la digestión, abre el apetito, y en virtud a su composición fosfatada, tonifica, cura la dispepsia, gastralgia (dolor de estómago), acedías, pirosis, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarreas, dilatación del estómago, neurastenia gastro-hepática, úlcera de estómago, etc., y es en manos del médico un poderoso auxiliar en el tratamiento de todas las infecciones, tales como los trastornos digestivos de la dentición en los niños de pecho, en la fiebre tifoidea, cólera, vómito negro, fiebre infecciosa, diarrea de los países cálidos, y en general en todas aquellas afecciones en que hay precisión de mantener desinfectadas las vías digestivas.

Robo y daño

El guardia municipal número 60 estuvo en el arresto municipal a Fernando Heredia y Heredia, que en el Molino de la Alegria, según manifestó el maestro del mismo Rafael Caballero, fué sorprendido quitando las abrazaderas de bronce de un tubo de hierro de grandes dimensiones, el cual ya tenía suelto y sospechando sea el autor del hurto de varias correas de las maquinarias y 18 sacos vacíos que hace varios días faltaron del mismo.

Reyerta

Domingo Ibáñez Alvarez, en la Corredera insultó a José Mejías Zapatero, que vive en la misma número 41, cuestionaron y resultó el Ibáñez con una contusión leve en el brazo derecho de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Al hospital

Los camilleros de la Casa de Socorro han trasladado al Hospital de Agudos el enfermo pobre Rafael Moral Cano, con domicilio en la Posada de San Antonio. Es natural de Fuente Tójar y tiene 50 años de edad.

Mendez Alanís

Esta noche pasará para Madrid el director general de seguridad, señor Mendez Alanís.

Corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal del Banco de España en Lucena la razón social Gaspar García y Compañía.

Beneficencia municipal

El suministro de medicamentos a los enfermos pobres asistidos por los médicos de la misma, se halla encomendado en el trimestre que cursa a las farmacias de los señores don Joaquín Fuen-

tes Terroba, don José Montilla Otero, don Ventura Dávila Leal y don Antonio Dávila Leal.

El mejor

de todos los chocolates es el de Amalther marca Luna.

Portolio fotográfico de España

De esta meritisima obra que edita la casa Alberto Martín, de Barcelona, hemos recibido los cuadernos 61 y 62, correspondientes a Segorbe y Calahorra respectivamente.

Comprende el primero un bien trazado mapa a varias tintas, detallada y amplia descripción del partido judicial con el nomenclátor de los ayuntamientos y entidades de población que lo integran, número de sus habitantes, distancia a su mayor núcleo de población y señalando los que disfrutan de estación férrea. Dieciséis interesantísimos fotogramas lo completan, mereciendo citarse Contraluz en el Palencia; de bella perspectiva y espléndidos efectos de luz; vista panorámica de la población y su término; puerta del templo de la Cartuja de Vall de Cristo; alrededores de Navajas; interior de la Catedral etcétera, etc.

En el correspondiente a Calahorra (cuaderno 62) figuran, igual que el anterior, el mapa, a varios colores, del partido judicial; detallado estudio de su territorio, comprendiendo su situación, extensión y población según el último censo efectuado, completándolo dieciséis hermosísimas fotografías, entre las que descuellan la vista general, puente sobre el río Cidacos, trascoro de la Catedral, Casas Consistoriales, fuente de los Tres Caños, etc., etc.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

JURADOS

Lista de los Jurados del partido judicial de Bujalance que han de comparecer ante esta Audiencia el día 26 de Febrero próximo venidero, a las doce, para formar parte del Tribunal que ha de conocer de la causa seguida en dicho Juzgado, por el delito de robo, contra Agripino Oueña Mudarra.

CABEZAS DE FAMILIA

Don Miguel Aranda Grón, don Cecilio Orellano Cabello, don Juan Benítez Abril, don Juan M.ª Begué León, don Bartolomé Baena Conde, don Germán Castro Velasco, don Eduardo Consegua Moreno, don José de Diego Lara, don Cristóbal Melero Iglesias, don Manuel Romero Mestanza, don Antonio L. Rojas Rubio, don Juan Huertas Molinero, don Juan Martínez Escudero, don José López Gómez, don Pedro Cabello Muñoz, don José Jiménez Alcántara, don Andrés López Oueña, don Francisco Pérez Porras, don José Valenzuela Cobos y don Juan Benito Barco Lara.

CAPACIDADES

Don Juan Castro Castro, don Juan Gordillo Zurita, don José López Esparza, don Antonio Lara Merino, don Salustiano Romero Laines, don Jesús Yanguas Castro, don Alfonso Galán Polo, don Diego Polo Ortega, don Rafael Canales Bellot, don Rafael Jurado Gaitán, don Alfonso Serrano Pozo, don Bartolomé Cerezo Castilla, don Andrés Galán Castilla, don Rafael Muñoz Torralba, don Fernando Morán Román y don Francisco Velasco Castilla.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Don Rafael Miguez Ruiz, don Salvador Llamas Granados, don Juan Romero Cariche y don Angel Aguilar Aguilar.

CAPACIDADES

Don José Moreno Vargas Machuca y don José Guzmán Sánchez de Toro.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 17 Enero hasta nueva cotización. Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso, a 2'72. Ternera con hueso, a 2'60; idem masa sin hueso, 3'60. Menores, 1'76.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Naranjas

Dulces y ágricas, propias para la exportación, de excelente tamaño y calidad, del Monasterio de San Jerónimo en Córdoba.

Para tratar de ellas en el Paseo del Gran Capitán, 18, Córdoba.

Leche de vaca superior

Procedente del Monasterio de San Jerónimo a 50 céntimos el litro. Precio especial de 10 litros en adelante.

Se reciben órdenes en el Paseo del Gran Capitán, 18, portería.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de
Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional

Madrid 22 (12'25).

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios mayores á los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

4.441 Madrid

Con 60.000

16.043

Con 30.000

11.131

Con 3.000.

09868 22574 25802 20672 06923
20435 19596 26502 05943 10568
18143 09688.

La Bolsa

Madrid 22 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 78'30.—El 5 por 100 amortizable, á 99'15.—Cédulas hipotecarias, á 96'85.—Las acciones del Banco de España, á 446'50.—Las de la Tabacalera, á 284'00.—Banco Español de Crédito, á 000'00.—Los francos, á 6'20.—Las libras esterlinas, á 26'77.

Política

Madrid 22 (tres tarde)

Madrid 22 (seis tarde)

Consejo en Palacio

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey. El Consejo terminó á las once y media.

Notas de Fomento

El primero que salió de Palacio fué el señor Ugarte, quien dijo á los periodistas:

Parece que la Compañía de las minas de Riotinto accede á que la comisión arbitral resuelva en todo lo concerniente al conflicto. Esto es un buen síntoma. El Rey ha firmado una combinación de ingenieros.

También ha firmado un decreto concediendo la gran cruz del mérito agrícola al señor Sánchez Dalp, político sevillano incondicional del señor Dato.

Indultos

El marqués de Vadillo ha puesto hoy á la firma del Rey varios decretos de indultos relativos á los reos Manuel Cardoner, José Soler Balaguer, Ezequiel Martín, Manuel Cuevas, Celedonio López, Antonio Moreno López, José Gandía Gómez, Manuel Lucena Apolo y Antonio Torrellas Naval.

Honores

También llevó el ministro de Gracia y Justicia á la firma del monarca varios decretos concediendo títulos de Castilla y grandezas de España.

Como estas mercedes se conceden para solemnizar el Santo del Rey hasta mañana no se harán públicas.

Entre las mercedes figura la concesión de tres Toisones de oro.

Dato nada

El señor Dato no llevó á la firma del monarca ningún decreto.

Después del Consejo permaneció en la cámara regia con el marqués de Lema conferenciando con el Rey.

Miranda

El ministro de Marina puso á la firma del Rey varios decretos de su departamento.

Gasset

Terminado el Consejo llegó á Palacio el señor Gasset, con quien hablamos. Nos dijo: Yo señores sigo con el mismo tema y entiendo que deben gastarse el dinero en asuntos de régimen interior relegando á segundo término la guerra de Marruecos.

Besada

El señor González Besada llegó poco después y enseguida le rodearon los

periodistas preguntándole á qué iba á Palacio y cuales eran sus impresiones políticas.

—Vengo á Palacio á cumplimentar al Rey con motivo de ser su santo mañana y á darle las gracias por los nombramientos con que me ha honrado recientemente.

De política no sé nada. Ahora sólo me ocupo de mis pleitos que me dan bastante que hacer.

También hablaré al monarca de la Colonización interior, de cuya Junta ha sido nombrado Presidente hace poco.

En breve se inaugurará una colonia en el monte Algaída, término de Jerez, donde hay construidas cinco casas y se construirán hasta ciento.

Insistimos en hablar al señor González Besada de política y dijo que no se ocupaba de ella. Dicen ustedes que yo tengo relieve en política, si lo tengo es porque permanezco alejado de ella, el relieve de mi figura será por mi apartamiento de la política. Ahora todo el tiempo lo necesito para mis pleitos.

Barroso

Ha llegado después del señor Besada á Palacio el exministro don Antonio Barroso.

También le han preguntado los reporteros que á que obedecía su visita á Palacio y ha replicado que iba á cumplimentar á Don Alfonso con motivo de su santo.

—Díganos V. algo de política, ¿qué hay de prietismo?

—Eso va bien. Estamos muy contentos porque vemos que se nos toma en cuenta, aún cuando no sea más que para pegarnos.

Don Santos

Después de Barroso y también para oumplimentar al Rey llegó á Palacio el exministro señor Arias de Miranda.

Indulto

El Rey ha firmado un decreto de guerra indultando de la pena que sufre al periodista republicano don Alfonso Planas Vidal que fué condenado con arreglo á la ley de jurisdicciones.

Lo de Riotinto

El señor Dato nos dijo que antes de ir hoy á Palacio para asistir al Consejo de Ministros estuvo en el Hotel Ritz para ver á los consejeros de la Compañía de Riotinto, al Director de la misma y al representante de la Compañía en la comisión arbitral señor Valero Hervás.

Estos señores se hallan conformes en que la comisión arbitral entienda en tres cuestiones fundamentales.

Si en los contratos de obras ó en las que se hagan por administración se desean trasladar de sitio los obreros podrán hacerlo en el plazo de un año, según acuerde la comisión arbitral, pero para decidir será preciso escuchar el parecer de los representantes técnicos de la Compañía.

Si la jornada de trabajo ha de ser de nueve horas y media ó de diez horas, en este caso se concederá un aumento de un real en el jornal diario.

Hay que ventilar cuantas han de ser las horas de trabajo efectivo. En el tiempo antes indicado podrán comer, pero cuando lo permitan los servicios. La jornada será en ese caso de ocho horas y media efectivas.

Se ha de dilucidar también cuando comienza el trabajo, si desde que cojen las herramientas en disposición de trabajar ó desde que toman las fichas para dirigirse al trabajo.

La compañía admitirá al trabajo á los obreros en el mismo sitio en que los tenía el 31 de Diciembre último ó en puntos similares.

Estas bases han satisfecho á los obre-

ros, que piden aparte la readmisión de todos los despedidos y que no se tomen represalias, ni aún para aquellos que han sido despedidos por causas especiales.

Añadió el Sr. Dato que estaba satisfecho, pues así como ayer vió que las gestiones iban al fracaso y el rompimiento era un hecho, hoy ha visto que los obreros y la Compañía aceptarán el laudo que dicte la comisión arbitral.

—Los obreros han entrado hoy al trabajo en Riotinto?

—No. Esperan á que se resuelva sobre la jornada definitiva, pero su actitud es tranquila y correcta.

Del Consejo

En el discurso que he pronunciado hoy en el Consejo, hice una detallada exposición de la huelga de Riotinto, manifestando al monarca que me hallaba satisfecho del curso de las negociaciones.

También expuse mi satisfacción porque el Sr. Vizconde de Eza había retirado la dimisión que presentó del cargo de alcalde de Madrid.

El señor Dato enalteció la conducta de los soldados de Sanidad Militar que han conducido los cadáveres á los cementerios con motivo de la nevada, diciendo al rey que sin perjuicios de que se le concedan las recompensas que procedan quería hacer ante el monarca una mención laudatoria de esos soldados.

Habló después del estado de la Hacienda, en los términos que ayer lo hizo ocupándose de esta cuestión en el Consejo de ministros el señor Bagallal.

Se ocupó de política interior y de la concesión de gracias y mercedes con motivo del santo del monarca.

El Rey firmó el indulto de Vidal y Planas y los de otros procesados por la jurisdicción civil.

No facilitó la nota, dijo Dato, de gracias y mercedes que aparecerá mañana en «La Gaceta», pues quiero que antes la conozcan los interesados.

Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que es completamente falsa la noticia publicada por un periódico afirmando que en Torrejón de Ardoz se ha amotinado el pueblo porque el gobernador civil ha suspendido á aquel Ayuntamiento.

También es inexacto que el delegado gubernativo que ayer fué á Villadelpino resultase herido.

Firma de Fomento

El ministro de Fomento á quien correspondía firmar mañana con el monarca ha anticipado su despacho por la fiesta del día y ha puesto á la firma del Rey los decretos siguientes de ascensos.

Ascendiendo á inspectores generales del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos á don Eladio Lledo Asfalgado y á don Nicolás Orbe Asensio.

Ascendiendo á ingenieros jefes del mismo cuerpo á don Blas Judí Bascaján, á don Manuel Ballesteros Borjón, á don José Jimeno Lassala, á don Félix Iturriaga y á D. Luis González Herrera.

Canónigo

Ha sido nombrado canónigo de la S. I. M. de Granada don José Alvarez Talavera, que lo era de Tudela.

Bergamín

Barcelona.—El Sr. Bergamín ha visitado el Museo Oceanográfico, el Museo Social y la Escuela Superior de Comercio. El director pronunció un discurso, al que contestó el ministro explicando la extensión que piensa dar á la enseñanza comercial.

Los mauristas

En la Asamblea celebrada anoche quedó constituido el partido maurista. El comité central lo formarán los señores Ossorio Gallardo, Ballesteros Ileta, Cernuda y Redondo. Se dedicarán á servir la política que representa Maurra, y á gestionar que esta política tenga un representante á lo menos en cada municipio.

Celebrar asambleas provinciales, crear organismos en toda España, reunirse en Madrid una vez al año en asamblea magna, y cada trimestre los representantes de los comités provinciales y señalar una cuota que no exceda de una peseta para los gastos de propaganda.

El nuevo organismo influirá sobre el cuerpo social, repartiendo folletos y hojas, celebrando actos públicos, colaborando con grupos afines é interviniendo en los tribunales por medio de la acción popular.

Se formarán censos y registros, se evacuarán consultas y se hará cuanto pueda contribuir á crear y educar los

ciudadanos en el cumplimiento de las leyes y á velar por la rectitud y la decencia en las costumbres políticas de España.

La guerra en Marruecos

Un herido

El general Marina comunica desde Tetuán que en un paseo de ganado resultó levemente herido al pasar por la orilla derecha del Río Martín el soldado del regimiento mixto de artillería Víctor Praga.

De Larache

El general Fernández Silvestre comunica que continúa el temporal y por esta causa se hallan interrumpidas las comunicaciones marítimas.

También han vuelto á interrumpirse las comunicaciones telegráficas terrestres á causa del temporal.

No ocurre novedad en el resto del territorio.

De Melilla

El general Jordana participa que sigue el temporal en aquella costa. Por esta causa no ha llegado el correo de Málaga. Tampoco han llegado los 1500 reclutas que debían venir desde Málaga.

El tiempo tiende á mejorar. Los soldados heridos á consecuencia del hundimiento de Sanmar, están ya bien.

En el resto del territorio hay tranquilidad completa.

De Ceuta

El general García Menacho, dice que no hay novedad en aquel territorio.

Miscelánea

Labor meritoria

El ministro de la Guerra al salir hoy del Consejo de ministros, habló de una carta que un señor ha enviado á un periódico de anoche, en la que afirma que no fueron 90 los cadáveres que hace tres días condujeron á los cementerios los soldados de Sanidad Militar.

Es cierto nos dijo el conde del Serrallo, que por parte de la prensa ha habido algún error en el número de cadáveres conducidos porque no fueron tantos, pero eso no quita mérito á la labor de los soldados referidos que estuvieron 18 horas sin descansar ni comer.

Eso es lo que yo elogio y lo que merece elogios, no el número, aunque he de hacer constar que fueron á todas partes donde se les llamó.

Almuerzo

Después del Consejo, el Rey acompañado del general Aznar marchó al Cuartel de la Escolta Real para almorzar con los jefes y oficiales de dicho cuerpo.

La Reina

Hoy es el primer día que ha salido á la calle después de su enfermedad la Reina Doña María Cristina que ha padecido un fuerte catarro. Estuvo visitando á los infantes don Carlos y doña María Luisa de Orleans en su palacio.

Audiencias

Doña Victoria ha concedido hoy audiencia á varias personas.

Para mañana

Mañana á las dos y media de la tarde irá el Senado á Palacio á felicitar al Rey.

Es la vez primera que acude á una recepción sólo el Senado, por hallarse viudo, pues siempre ha ido los dos cuerpos colegisladores.

A las tres menos cuarto será la recepción general.

La orden de la plaza de hoy dispone que todos los generales y el elemento militar que según tradición costumbre asiste á las recepciones palatinas, se hallen mañana, á las 2'40 de la tarde, en la galería principal de Palacio para asistir á la recepción general.

Los capitanes ayudantes de todos los cuerpos de la guarnición conducirán á hora conveniente á la plaza de la Armería las bandas de música y las de cornetas y trompetas de sus cuerpos respectivos para que toquen durante la recepción. Para cuidar del orden llevarán también con las músicas las escuadras de gastadores.

Aldave

Los telegramas que se reciben de Valencia acusan igual gravedad en el estado del capitán general señor García Aldave.

Solución

Paris.—Los abogados de las hijas del rey Leopoldo de Bélgica se han allanado á que las princesas cobren cada una del Estado Belga cinco millones y medio á cambio de desistir de toda reclamación contra el erario público.

Indisciplina

Londres.—En Aden un soldado indígena mató á tiros al Coronel y á un ofi-

cial indígena del Regimiento 109 del Ejército Indio, en venganza por haber sido sentenciado á quince días de prisión.

Mencheta.

Crónica Provincial

De Fuente-Jenil

Regreso

Después de estar unos días en ésta para asuntos del servicio militar, ha salido para Córdoba el teniente de Sargento don Enrique Coello Ramírez de Arellano y nuestro distinguido paisano el sargento don Eduardo Melgar del Castillo.

A Palma

Ha marchado á Palma del Río donde predicará en la función del titular del hospital, don Fernando Naranjo Luque, pasando después á Córdoba á cumplimentar al Prelado.

Cultos

El 26 del corriente dará comienzo en la ermita de la Caridad la novena á San Blas que tantos años hace no se celebra y que á la piedad de los devotos se debe que el presente tengan lugar estos cultos que han de revestir solemnidad.

Imágen

Hemos tenido el gusto de ver una bonita imágen de San Antonio que ha de ser colocada en la parroquia de Santiago, del barrio de Miragenil.

Exdiputado

Es esperado de Fuente de los Santos donde pasa temporada en unión de su familia, don Manuel Reina Noguez.

El señor Reina Noguez saldrá de seguida para la corte donde permanecerá una temporada.

Pésame

El capellán del colegio de la Compañía de María don Francisco Pascual sigue recibiendo sentidas manifestaciones de pésame por el fallecimiento de su señora madre doña Juana Añe Rami Vauret.—Ruiz.

De otros pueblos

Hurto

De la casilla nombrada «Jiménez», enclavada en terrenos denominados Lomas del Vicario, término de Adamuz, han sido hurtadas una caballería mayor y otra menor. Se supone que unos jitanos que merodeaban por dicho lugar sean los autores del hurto.

Consumos

Ha sido aprobada la sustitución del impuesto de consumos, hecha por el Ayuntamiento de Cabra.

Pastoreo

La guardia civil de Adamuz ha denunciado á un sujeto por pastoreo abusivo.

Desaparecida

Del cercado del Muhin de los Ciegos, de éste término, ha desaparecido una caballería mayor.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Proba el chocolate que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público. Fíjense en este detalle.

Imprenta «El Despertar», Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

